
Algebra z Geometrią
Zestaw 5.

1. Niech A ∈ Km×n i B ∈ Kn×m. Wykazać, że macierz 1m−AB jest odwracalna
wtedy, i tylko wtedy, gdy macierz 1n −BA jest odwracalna.

2. Wykorzystując rozwinięcie Laplace’a, obliczyć wyznaczniki
a)

det


1 2 3 4
2 1 −2 −1
3 0 1 2
0 1 0 2

 ;
b)

det


1 2 3 4 1
2 1 0 1 2
3 1 2 0 3
1 0 0 2 3
5 1 0 1 0

 .

3. Wykazać następujące wzory
a)

det



1 x1 0 . . . 0 0
1 1 x2 . . . 0 0
...
...
...

...
...

1 1 1 . . . 1 xn
1 1 1 . . . 1 1

 =
n∏
i=1

(1− xi);

b)

det



1 a a2 . . . an−1 an

x1 1 a . . . an−2 an−1

x2 x2 1 . . . an−3 an−2

...
...

...
...

...
xn−1 xn−1 xn−1 . . . 1 a
xn xn xn . . . xn 1


=
n∏
i=1

(1− axi).
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